Pflichtaufgaben
Aufgabe 1996 P1: 2P

Gegeben ist ein Kegel:
Mantelfliche M=146cm?
Mantellinie s =9,3cm

Berechnen Sie den Radius und das Volumen des Kegels.
Wie grol ist der Radius einer Kugel mit dem gleichen Volumen?
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Strategie 1996 P1:

Struktogramm:

Losung 1996 P1:
1. Berechnung des Kegelradius I _:

M

ke — T Tee ~Ske Mantelformel Kegel
146 =7 -1, - 9, 3 seiten tauschen
1-h.-9,3=146:9,3
1h.=157  |in

fe = 2CM

2. Berechnung_ der Kegelhéhe hKE;

h2 +r2 =g2 Pythagoras im rechtwinkligen
ke & ke Tke gelben Teildreieck

hie +5%=9,3°

hie + 25 =286,49 |—25
2

h2, = 61,49 N

he. =7,84 cm




Losung 1996 P1:

3. Berechnung_des Kegel- und Kugelvolumens VKE

T
Vie = 3 l':'e -h. Formel Kegelvolumen
_T g2
V., = 3 -5-.7,84

Ke

v, =g-25-7,34

V. = 205,3cm’

V,, = 205,3cm?®

4. Berechnung_ des Kugelradius r, :

a4
VKU =—-T- r;?u Formel Kugelvolumen

wy Oeiten tauschen
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